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Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

24.03.2022 Integrationsausschuss Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf die Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE. vom 01.03.2022:                     
Abschiebungen aus Wuppertal und humanitärer Aufenthalt 

 
Grund der Vorlage 
Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE. vom 01.03.2022. 
 
 
Beschlussvorschlag 
Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegengenommen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Unterschrift 
Dr. Kühn 
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Begründung 

 

1. Wie viele Abschiebungen fanden im Zuständigkeitsbereich der Ausländerbehörde (ABH) 

Wuppertal im Jahr 2020 statt (einschließlich Rücküberstellungen nach der Dublin-Verordnung 

(VO); bitte nach Zielstaaten aufteilen!)?  

 

Antwort der Verwaltung: 

Siehe nachfolgende Tabelle 

 

 

2. Wie viele Abschiebungen fanden im Zuständigkeitsbereich der ABH Wuppertal im Jahr 2021 statt 

(einschließlich Rücküberstellungen nach der Dublin-VO; bitte nach Zielstaaten aufteilen!)?  

 

Antwort der Verwaltung: 

Siehe nachfolgende Tabelle 

 

 

3. Wie viele Minderjährige aus Wuppertal waren in den Jahren 2020 und 2021 von Abschiebungen 

betroffen (bitte nach Jahr und Zielstaat unterteilen)?  

 

Antwort der Verwaltung: 

Siehe nachfolgende Tabelle 

 

 

4. Wie viele Jahre betrug die Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet bei den unter 1. und 2. 

aufgeführten abgeschobenen Personen bis zum Zeitpunkt der Abschiebung?  

 

Antwort der Verwaltung: 

Siehe nachfolgende Tabelle 

 

 

5. Wie viele der unter 1. und 2. aufgeführten abgeschobenen Personen waren bis zum Zeitpunkt 

der Abschiebung berufstätig?  

 

Antwort der Verwaltung: 

Dafür müssten die Akten händisch ausgewertet werden, der Aufwand ist derzeit nicht leistbar. 

  

 

6. Wie viele der unter 1. und 2. aufgeführten abgeschobenen Personen waren zuvor rechtskräftig 

verurteilt wegen einer Straftat im Sinne von §54 Abs. 1 und 2 AufenthG? 

 

 Antwort der Verwaltung: 

Siehe nachfolgende Tabelle 
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2020 

        Aufenthaltsdauer 

Zielstaat 
 
gesamt  

davon 
minderjährig verurteilt bis 1 Jahr 

bis 2 
Jahre 

bis 3 
Jahre 

bis 4 
Jahre 

bis 5 
Jahre  

über 
5 
Jahre 

Albanien 8 0 3 3 1 0 0 3 1 

Serbien 4 0 2 1 0 1 0 0 2 

Rumänien 2 0 2 0 0 1 0 0 1 

Georgien 2 0 1 0 1 0 0 1 0 

Ghana 1 0 0 0 0 0 0 1 0 

Montenegro 1 0 1 0 0 1 0 0 0 

Türkei 1 0 1 0 0 0 0 1 0 

Guinea 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

Österreich 1 0 1 0 0 0 1 0 0 

Spanien 1 0 1 0 0 0 1 0 0 

Ungarn 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

Summe 23                 

2021                   

        Aufenthaltsdauer           

Zielstaat 
 
gesamt  

davon 
minderjährig verurteilt bis 1 Jahr 

bis 2 
Jahre 

bis 3 
Jahre 

bis 4 
Jahre 

bis 5 
Jahre  

über 
5 
Jahre 

Nordmazedonien 33 6 5 0 3 1 1 0 28 

Albanien 13 2 6 1 4 1 0 0 6 

Moldau 3 0 0 0 0 0 0 0 0 

Kosovo 2 0 2 0 0 0 0 0 2 

Serbien 2 0 1 1 0 0 0 0 1 

Rumänien 1 0 1 0 0 1 0 0 0 

Litauen 1 0 1 0 1 0 0 0 0 

Ghana 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

Kamerun 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

Guinea 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

Bulgarien 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

Bangladesch 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

Armenien 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

Polen 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

Tadschikistan 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

Summe 63 
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7. Wie viele Abschiebungen mussten in den Jahren 2020 und 2021 abgebrochen werden (bitte die 

jeweiligen Gründe für den Abbruch benennen)?  

 

Antwort der Verwaltung: 

Insgesamt 6 in beiden Jahren. 3x Antrag auf einstweiligem Rechtsschutz während der Maßnahme 

durch VG stattgegeben; 1x Abbruch durch begleitenden Arzt; 1x unbekannte Schwangerschaft; 1x 

nicht angetroffen 

 

 

8. Wie viele der Abschiebungsmaßnahmen in den Jahren 2020 und 2021 wurden zur Nachtzeit 

(zwischen 22:00 und 6:00) eingeleitet?  

 

Antwort der Verwaltung: 

2020: 5 

 

2021: keine 

  

 

9. Wurden in den Jahren 2020 und 2021 Abschiebemaßnahmen aus Kitas, Schulen oder anderen 

Bildungseinrichtungen heraus durchgeführt?  

 

Antwort der Verwaltung: 

Nein 

 

 

10. Wie viele Anträge auf Abschiebehaft wurden in den Jahren 2020 und 2021 durch die 

Ausländerbehörde Wuppertal gestellt? Wie vielen davon wurde stattgegeben; wie viele davon 

wurden zurückgewiesen?  

 

Antwort der Verwaltung: 

2020: 3 

 

2021: 10 

 

Allen gestellten Anträgen wurde stattgegeben; keine Zurückweisungen 

 

 

11. Wie vielen vollziehbar ausreisepflichtigen Drittstaatsangehörigen wurde in den Jahren 2020 und 

2021 eine humanitäre Aufenthaltserlaubnis nach den §§ 25a, 25b oder 25 Abs.5 erteilt (bitte 

nach Jahr und Art der Aufenthaltserlaubnis aufteilen)?  

 

Antwort der Verwaltung: 

 2020 2021 (bis 31.10.21) 

§25a 78 83 

§25b 23 31 

§25.5 577 553 

 

2021 konnte nur bis zum 31.10. ausgewertet werden, da zu diesem Zeitpunkt der Programmwechsel 

zu „Advis“ erfolgte. 
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12. Wie vielen vollziehbar ausreisepflichtigen Drittstaatsangehörigen wurde in den Jahren 2020 und 

2021 eine Ausbildungsduldung oder eine Aufenthaltserlaubnis nach § 19d AufenthG erteilt (bitte 

nach Jahren aufteilen)?  

 

Antwort der Verwaltung: 

 2020 2021 (31.10.) 

§19d 12 14 

 

 

13. Wie vielen vollziehbar ausreisepflichtigen Drittstaatsangehörigen wurde in den Jahren 2020 und 

2021 eine Beschäftigungsduldung nach §60d AufenthG erteilt? 

 

Antwort der Verwaltung: 

 2020 2021 (31.10.) 

§60c 30 26 

§60d 10 15 

 
 
 
 
 
 
 
Klimacheck 

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die 
Klimafolgenanpassung? 

x neutral /nein 

☐ ja, positive Auswirkungen 

☐ ja, negative Auswirkungen 

Begründung: Die Vorlage hat keine Klimarelevanz. 
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